

阅读提示

全省“三个年”活动开展以来,宝鸡市坚持把提高金融服务质效作为促进民营经济高质量发展的重要举措,大力推进金融改革创新,通过强化金融要素保障、完善金融服务功能等措施,打好监管和政策协同“组合拳”,护航民营经济发展。

# 优化金融服务 助力民营经济高质量发展

兴业银行宝鸡分行与陕西西钛金属有限公司授信2.3亿元,疏通企业融资堵点,促宝鸡钛产业链“强筋壮骨”;截至5月末,建行宝鸡分行已累计为宝鸡市1408户民营小微企业提供普惠类贷款10亿元……

去年以来,宝鸡持续加大民营企业信贷投放力度,降低民营企业综合融资成本,金融服务民营企业质效不断提升。6月26日,笔者走进宝鸡市,探访当地金融助力民营企业发展的做法、好经验。

## 扩大金融市场供给

陕西创能筑工科技有限公司装配式建筑新型墙体项目于2021年5月31日在岐山县发展和改革局备案立项。项目总占地面积219.13亩,计划建成蒸压加气混凝土砌块和板材生产线2条,总生产规模为90万立方米。该项目的产品属于装配式新型建筑墙体材料,广泛应用于混凝土结构和钢结构住宅、办公楼、厂房的内外墙等。

园区建设初期,该企业一度面临不小的工程款支出压力。长安银行宝鸡分行获悉企业困难后,迅速上门,了解企业融资需求,连夜准备材料为企业设计融资方案,及时为企业发放项目贷款1.55亿元,大力支持企业厂区建设。在长安银行贷款的支持下,企业于2月顺利投产,年产能达45万立方米,已形成产销量10万立方米,为宝鸡工业发展提供高效的配套支持。

为有效加大民企信贷投放,推进中央、省级金融支持各项政策落地落实,宝鸡市委、市政府持续加强与各类金融机构的战略合作,全市民营企业信贷规模稳定扩大。截至5月末,宝鸡市银行业本外币贷款余额2795.58亿元,同比增长6.9%,新增贷款115.67亿元,其中民营企业贷款余额1215.54亿元,占全市贷款余额的43.48%,较年初新增89.9亿元。

为加快直接融资发展,宝鸡市持续加强优质民营企业上市培育与辅导,加大政府投资引导基金投入上市后备企业力度,对在交易所、“新三板”、陕西股权交易中心上市挂牌以及直接融资的给予最高500万元的奖补。为拓宽直接融资渠道,宝鸡市支持符合条件的民营中小微企业发行科技创新公司债券,宝鸡市投资集团续发公司债4.7亿元、两期超短期融资券10.11亿元。去年以来,宝鸡市不断加快推进民营企业及重点企业上市挂牌,陕西瑞科、麦克传感、巨成钛业等企业上市工作稳步推进;同时积极筛选

46户企业,推荐申请入选省级年度上市后备企业名单库。

新增担保金额6.11亿元。

## 加强金融服务创新

位于眉县国家级猕猴桃产业园区的陕西西峰果业有限责任公司主要负责猕猴桃育苗、种植、收购、储藏,以及农资农肥的生产和销售等业务,与旗下9家子公司形成全产业链服务体系。该公司荣获农业产业化国家重点龙头企业、全国电商示范企业、全国万企帮万村先进民营企业等称号,年度营业额超5亿元,品牌价值3.56亿元。

眉县农商行是该公司属地农合机构,一路伴随企业发展壮大,累计为该公司及其关联企业授信8240万元,贷款利率均享受优惠。每年猕猴桃收购季,该行积极联系猕猴桃收购客商,提供信贷支持、现金存取、银行卡转账等综合化金融服务;对与合作社长期合作、信用良好、忠诚度较高的经纪人,采用“合作社+经纪人”的方式发放果蔬打包贷31户5200万元。

去年以来,宝鸡市通过支持金融机构设立科技支行、小微支行等专业化企业融资服务机构,优化管理流程,延长企业贷款期限,增加企业用款灵活性,不断扩大民营企业金融服务覆盖面。除建立中小微企业“金融顾问”制度外,该市还发挥县区“四贷促进”金融服务站辐射作用,提高民营企业融资效率和金融服务可得性,持续推进农村支付环境建设,规范银行卡助农取款服务。截至5月末,累计向75户次优质企业提供资金53.24亿元。宝鸡市还创新推出企业“E贷卡”,对优质企业发放企业信用卡,提供3000万元以内、3年期循环融资,累计发放企业“E贷卡”132张,总授信金额10.87亿元。为发挥企业税收增信作用,宝鸡市12家银行机构累计为2402户企业发放银税互动贷款17.34亿元。

宝鸡市扎实推进金融服务创新,积极争取各项民营经济创新信贷业务在全市开展试点,加大知识产权融资信贷政策支持力度。宝鸡市中小企业融资担保公司创新开发“科技贷”担保、“县域振兴”批量担保、“三秦融担贷”等产品,在保业务覆盖1620户企业,担保金额50.05亿元,民营企业占比超九成。此外,宝鸡市成立省农业信贷融资担保宝鸡分公司,设立5个县区办事处,业务覆盖全市13个县区,创新推出“农担快贷”担保产品,在保项目5006笔、担保总额19.5亿元,

## 放大规模支持效应

“我们公司成立于2006年,成立初期就在眉县齐镇西凉阁村村委会大院的一个小角落办公,当时主要从事猕猴桃收购、储藏。2012年,公司想扩大经营,但资金是个大问题。正当我们一筹莫展时,无意中听说农行眉县支行有利息低、审批快、专门支持农业发展的贷款。于是,我们抱着试一试的心态向银行上报了贷款需求,没想到网点主任和客户经理很快就带队上门调查,而且一支持就是12年。”宝鸡太白山美源果品有限公司董事长王清怀回忆。

2012年以来,农行眉县支行累计为王清怀投放农户贷款5000万元。如今,宝鸡太白山美源果品有限公司已经是一家注册资金1000万元,集科研、种植、生产、储藏、销售于一体的科技型猕猴桃深加工企业,获得陕西省民营科技企业、陕西省农业产业化龙头企业、宝鸡市产业化龙头企业等荣誉称号,产品出口俄罗斯、吉尔吉斯斯坦等国家,并在农行眉县支行开立了美元、欧元等外币结算账户。

为发挥金融信息服务平台作用,宝鸡市构建了宝鸡市金融大数据平台体系,建成2个市级金融服务大厅,在金台、渭滨等县(区)设立线下服务窗口,利用政务、征信、第三方信用等数据,积极开展征信、融资推介等综合服务,实现企业融资需求与金融服务智能在线匹配。截至目前,全市注册经营主体9.54万家,金融机构54家,发布融资产品225项,完成融资对接252.87亿元,发放贷款104.92亿元;通过上线宝鸡市涉农信用信息平台,统计县域涉农主体总数2.23万户,归集涉农信息9.99万条,涉农产品14项,实现了新型农业经营主体通过平台对接全市金融资源。

今年以来,通过设立1亿元规模中小微企业贷款风险补偿基金,宝鸡市以政府增信方式,不断撬动银行机构扩大信用贷款规模。该市将13条重点产业链链主企业,以及“瞪羚”“小巨人”、专精特新、高新技术、上市后备、农业产业化重点龙头等共计800余户企业纳入风险补偿基金白名单库,已为其中36户企业提供了2.56亿元信贷支持。同时,为强化重点项目融资服务,宝鸡市梳理42个市级重点项目211亿元融资需求,13条重点产业链35户企业79亿元融资需求,助推金融机构跟进对接。截至一季度末,宝鸡市银行机构累计为38个重点项目投放贷款17.8亿元。 □杨光

## 信息窗



7月3日,共青团咸阳市委联合建十一建集团,举办“安全生产 青年当先——2024青年安全生产示范岗市级示范活动暨安全生产知识竞赛”。

□通讯员 张雯 张佳琪 摄



近日,陕煤韩城矿业桑树坪二号井举办青年歌手大赛,用歌声向党的生日献礼。一首首耳熟能详的歌曲,表达了矿区职工对党和祖国的深情祝福。

□通讯员 陈思蒙 陶超 摄



暑运期间,西安铁路局延安运营维修段为确保浩吉线供电安全,开展高温天气设备隐患排查整治。

□通讯员 牟元元 摄



入夏以来,随着用电量增加,国能锦界公司强化设备巡检和消缺工作,全力为机组迎峰度夏保驾护航。

□通讯员 刘治军 摄

中国精神文明网 中国广告协会

2023 文明E+公益广告

# 共筑钢铁长城 捍卫国家安全

## 爱我国防 人人有责

国防是民族未来的保障 是国家繁荣发展的基础 是国家力量的象征

中国精神文明网 中国广告协会

2023 文明E+公益广告

# 爱我国防

国无防不立 民无防不安

加强国防教育 树立国防观念

是关系到国家强弱和民族兴衰的大事